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Helsedirektoratet

 INNSPILL EKSTERN HØRING IS-2014 – SAKSNUMMER 11/534 
 VANEDANNENDE LEGEMIDLER - FORSKRIVNING OG FORSVARLIGHET

Norske Sykehusfarmasøyters Forening (NSF) har om lag 300 medlemmer. Vi er en uavhengig interesseforening for sykehusfarmasøyter som arbeider i sykehusapotek, helseforetak eller er offentlig ansatte og har som oppgave å arbeide for sykehusfarmasiens utvikling. Våre medlemmer arbeider bl.a. med legemiddeltilvirkning, distribusjon og salg av legemidler, farmasøytisk rådgivning i ulike deler av helsetjenesten og med undervisning av helsepersonell i legemiddelhåndtering mm.

NSF takker for invitasjonen til å komme med uttalelse vedrørende IS-2014 Vanedannende legemidler og beklager sen innsendelse. 

NSF er mener det er et viktig arbeid som er gjort i forbindelse med utarbeidelsen av veilederen og at den kan være et nyttig hjelpemiddel i primærhelsetjenesten og i samarbeidet med apotekene.

 

Det kan presiseres at det også i spesialisthelsetjenesten bør innføres begrunnelse for start og dato for revurdering ved oppstart av vanedannende legemidler. Denne informasjonen må følge pasienten ved utskrivelse.
Frank Jørgensen (sign)

Leder NSF

