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Det nasjonale profesjonsråd for farmasiutdanning
HØRINGSNOTAT  VEDRØRENDE REVISJON AV FARMASIUTDANNINGENE I NORGE
Norske Sykehusfarmasøyters Forening (NSF) har om lag 300 medlemmer. Vi er en uavhengig interesseforening for sykehusfarmasøyter som arbeider i sykehusapotek, helseforetak eller er offentlig ansatte og har som oppgave å arbeide for sykehusfarmasiens utvikling. Våre medlemmer arbeider bl.a. med legemiddeltilvirkning, distribusjon og salg av legemidler, farmasøytisk rådgivning i ulike deler av helsetjenesten og med undervisning av helsepersonell i legemiddelhåndtering mm.

NSF takker for invitasjonen til å komme med uttalelse vedrørende utkast til revisjon av farmasiutdanningene i Norge
Generelle kommentarer:
NSF oppfatter det som positivt at det lages en overordnet plan for farmasiutdanningene i Norge og at denne er i samsvar med bl.a. Bolognaprosessens anbefalinger mhp et 3+2-løp, og EU direktiv 2005/36/EF.  Det er også positivt at det legges opp til at utdanningsstedene gis frihet til å utforme egne studieplaner bygd på felles læringsutbyttebeskrivelser.  Dette vil bidra til at det utdannes farmasøyter med felles faglig og profesjonsetisk plattform, men likevel med ulike kunnskaper, ferdigheter og generell kompetanse. Dette vil bidra til utvikling og mangfold innen farmasien og derved god tilpasning til samfunnets ønsker og behov for farmasøytisk kompetanse.
Referansegruppen er ikke omtalt i høringsutkastet og dens innspill fra møtet med Styringsgruppen 14.05.13 er ikke tatt opp til drøfting. Eks.: Krav til beherskelse av norsk ved opptak til studiene og innspill fra NSF om magistrell produksjon.  Dette anses som negativt.

Kommentarer til de enkelte kapitler:

Visjon: Ingen kommentarer.

Kjennetegn for en god modell for farmasiutdanning: 

Det er meget positivt at studentene skal utvikle kompetanse innen ledelse som en integrert del av studiene. Dette vil bidra til bedre ivaretagelse av lederstillinger, selv tidlig i yrkeslivet.
Indikatorer for en god modell for farmasiutdanning: 

En del av indikatorene er vanskelige å måle, f.eks. 1.2, 3.1 og 4.2.  Indikatorene bør så vidt mulig være tilstrekkelig konkrete til å kunne være målbare.

Opptakskrav til bachelorprogrammet:

· Ad «EU har ikke tilsvarende krav til bachelorprogrammer i farmasi»: 

Bakgrunnen for dette bør beskrives.

· Ad anbefaling fra Arbeidsgruppen med hensyn på opptakskrav og forkurs i kjemi:

På bakgrunn av drøftingen i høringsutkastet er NSF enig i Arbeidsgruppens anbefalinger, men det bør kreves KJE1 istedenfor FYS1 da et forkurs på to uker ikke anses som tilstrekkelig bakgrunn for den videre undervisning på studiet.
Av hensyn til risiko for bl.a. feil og misforståelser i yrkesutøvelsen bør det i tillegg stilles krav til beherskelse av skriftlig og muntlig norsk. 

Opptakskrav til masterprogrammet:

På bakgrunn av drøftingen i høringsutkastet er NSF enig i Arbeidsgruppens anbefalinger. Det skal likevel anmerkes at emnet kunne vært grundigere drøftet både i høringsutkastet og i diskusjonsmøtet mellom Styringsgruppen og Referansegruppen 14.05.13.  Dette ville ha bidratt til en mer «solid» konklusjon.

Plassering av studieopphold i praksis: 

NSF er enig i Arbeidsgruppens anbefaling om at praksistiden fordeles med 4 måneder i bachelorprogrammet og 2 måneder i masterprogrammet. Begrunnelse: Studentene vil ha ekspedisjonsrett  i praksistiden i masterprogrammet og derved kunne delta i mer avansert praksis sykehusapotek og apotek.
Andre innspill fra representantene i praksisfeltet:

Ad «Styrking av farmakologi og farmakoterapi i begge programmer»:
I avsnittet legges det opp til at styrking av disse fagene skal gå på bekostning av naturstoffkjemi og magistrell produksjon. NSF er uenig i at fagene settes opp mot hverandre da alle er like viktige for god utøvelse av farmasi generelt og sykehusfarmasi spesielt.  Grunnleggende og avansert kompetanse innen produksjon og galenisk farmasi er av vesentlig betydning for bl.a. løsning av kombinerte farmasøytiske og farmakologiske problemstillinger på system- og pasientnivå. Årsak: Fagene er unike for farmasien og bidrar derved i helsetjenesten med en kompetanse ingen andre helseprofesjoner besitter.
Kvalifikasjoner som kandidatene må erverve i praksisfeltet:

NSF stiller seg tvilende til Arbeidsgruppens mening om at fag som logistikk, bedriftsøkonomi og budsjettering ikke skal inkluderes i grunnutdanningen. Årsak:  Kompetanse innen disse og  beslektede fag er ofte nødvendig for å komme frem til tilfredsstillende løsninger på farmakoterapeutiske problemstillinger. Eks.:  Legemidlet som er best egnet til en pasient er ikke lagerført i apoteket. En samlet vurdering av om legemidlet likevel kan skaffes veid opp mot kostnader, leveringstid og alternativ behandling krever kombinert kompetanse innen farmakoterapi, logistikk og legemiddeløkonomi.
Læringsutbytter for bachelor – og masterprogrammet i farmasi:
NSF mener læringsutbyttene er veldig rundt beskrevet. For lettere å forstå hvordan beskrivelsene kan fungere i praksis anbefales det å lage en skisse av en studie- eller emneplan hvor hvert moment knyttes opp mot de aktuelle læringsutbytter.  

NSF ønsker en mer pasientorientert grunnholdning i læringsutbyttene.  Legemidlet som produkt utgjør grunnlaget for beskrivelsene slik at pasienten kommer i bakgrunnen.
Ad tverrfaglig læring (interprofessional learning):  Helseprofesjonene bør lære mer sammen da dette bl.a. vil bidra til utvikling av en kultur preget av tverrfaglighet.  Temaet er omtalt under Generell kompetanse i Masterprogrammet, men anbefales også inkludert i bachelorprogrammet.

Utfyllende kommentarer til læringsutbyttene - bachelorprogrammet:
Kunnskap:

Det er til dels vanskelig å se sammenhenhengen mellom kommentarene og det enkelte læringsutbytte. Dette kan skyldes at også Ferdigheter blir kommentert, se f,eks. avsnitt 2 og 3. 

Ad magistrell produksjon: Se kommentar ovenfor i avsnittet  «Ad «Styrking av farmakologi og farmakoterapi i begge programmer»:»
Ferdigheter:
Avsnitt 5: NSF mener at alle bachelorkandidater bør beherske magistrell produksjon på et visst nivå, jfr. kommentar ovenfor i avsnittet « Ad «Styrking av farmakologi og farmakoterapi i begge programmer»:»
Generell kompetanse:

Avsnittet er vanskelig å vurdere da de tre siste avsnittene består av ufullstendige setninger.

Utfyllende kommentarer til læringsutbyttene – masterprogrammet: Ingen kommentarer
Fordeling av studiepoeng:
Poengene bør fordeles slik at det blir jevnere fordeling mellom Legemiddelteknologi og –formulering og de andre tre områdene.
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