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HØRINGSSVAR  VEDRØRENDE FORSLAG TIL MODELL FOR  BEREDSKAPSLAGRING AV LEGEMIDLER FOR PRIMÆRHELSETJENESTEN
Norske Sykehusfarmasøyters Forening (NSF) har om lag 340 medlemmer. Vi er en uavhengig interesseforening for sykehusfarmasøyter som arbeider i sykehusapotek, helseforetak eller er offentlig ansatte og har som oppgave å arbeide for sykehusfarmasiens utvikling. Våre medlemmer arbeider bl.a. med legemiddeltilvirkning, distribusjon og salg av legemidler, farmasøytisk rådgivning i ulike deler av helsetjenesten og med undervisning av helsepersonell i legemiddelhåndtering mm.

NSF takker for invitasjonen til å være høringsinstans.

Legemiddelmangel er et økende problem i verden. i 2014 gjennomførte European Association of Hospital Pharmacists (EAHP) en spørreundersøkelse blant deres medlemmer i 32 land ang. legemiddelmangel. 86 % svarte at legemiddelmangel var et problem i deres land og 46 % svarte at de opplevde legemiddelmangel hver uke. Legemiddelmangel opptrer oftere for sykehusprodukter enn for produkter brukt i primærhelsetjenesten, men det er et økende problem for vanlig brukte legemidler i primærhelsetjenesten også.

 

NSF er positive til at det beredskapslagres mer legemidler i Norge slik at man sikrer tilgangen på legemidler ved kortvarig leveringssvikt. Et beredskapslager som er så stort som 2 måneders normalforbruk vi kunne gi tilstrekkelig tid til å finne alternative løsninger ved langvarig leveringssvikt.

 

Det foreslåtte lageret omfatter kun om lag 175 varenummer - noe som synes som et svært begrenset utvalg legemidler for noen få utvalgte indikasjoner. Bl.a savner NSF perorale antimikrobielle midler på listen utenom legemidler til behandling av tuberkulose og HIV, det er ingen legemidler mot epilepsi på listen, kun et par produkter til behandling av epileptiske anfall osv. Dette er områder som ikke dekkes av beredskapen for spesialisthelsetjenesten. Sykehusfarmasøyter i Europa og USA/Canada rapporterer om økende forekomst av mangel på antibakterielle legemidler.

 

Folkehelseinstituttet ivaretar vaksineberedskapen til barnevaksinasjonsprogrammet, men vaksiner til voksne inkl. anbefalt revaksinering og reisevaksiner er ikke dekket av noen beredskapstiltak.

 

Myndighetene bør vurdere om omfanget av beredskapslageret er tilstrekkelig samt om det skal etableres faste rutiner for revurdering av hvilke legemiddelgrupper det skal omfatte hvor man også tar i betraktning utviklingen av legemiddelmangel i det europeiske markedet.
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