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Bergen, 20.03.15
Helse- og omsorgsdepartementet
HØRINGSSVAR  VEDRØRENDE FORSLAG TIL FORSKRIFT OM HELSEFORETAKSFINANSIERTE LEGEMIDLER TIL BRUK UTENFOR SYKEHUS (H-RESEPTLEGEMIDLER)
Norske Sykehusfarmasøyters Forening (NSF) har om lag 340 medlemmer. Vi er en uavhengig interesseforening for sykehusfarmasøyter som arbeider i sykehusapotek, helseforetak eller er offentlig ansatte og har som oppgave å arbeide for sykehusfarmasiens utvikling. Våre medlemmer arbeider bl.a. med legemiddeltilvirkning, distribusjon og salg av legemidler, farmasøytisk rådgivning i ulike deler av helsetjenesten og med undervisning av helsepersonell i legemiddelhåndtering mm.

NSF takker for invitasjonen til å være høringsinstans.

Hensikten med H-reseptordningen er å få bedre kontroll med kostnadene forbundet med bruken av enkelte grupper legemidler ved å overføre finansieringen til helseforetakene. Forutsetningen for kostnadskontroll er at helseforetakene får tilstrekkelige opplysninger om pasienten og forskrivningen til å utøve den forventede kontrollen med kostnadene. NSF støtter de forslag som fremkommer i forslaget til ny forskrift.

Til nå har oppgjørsordningen for H-resepter vært gjenstand for forhandlinger mellom partene. Det er rimelig at oppgjørsordningen hjemles i forskriften.
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